
云南交投笔试资料

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、切实改善对民营企业的金融服务，金融机构需要更主动地变革。目前，信息化的信用体系在一定程度上不健全、不畅通，金融机构有必要主
动引进信用产品，发挥债券市场的定价作用，同时加强信用信息归集和共享，先行做好民营企业的增信服务。针对落后产能、僵尸企业过多挤

占信贷资源，金融机构有必要对标产业升级、调整经济结构的大趋势，腾笼换鸟，将信贷资源更多导向民营企业，特别是科创企业、小微企

业。民营企业融资成本过高，金融机构有必要清理不合规、不合理收费项目，防止权力渗透；民营企业融资与金融风控之间的平衡点不好把

握，有必要打通银、险、信用评估等内部机制，推动融资担保体系建设。

这段文字意在说明，为民营企业注入金融活水：

 A． 需要金融机构清理不合规收费项目

 B． 需解决民营企业融资的老大难问题

 C． 需金融机构进行多方面的主动变革

 D． 需要下大力气改变机制运行的惯性

《正确答案》
C
《专家解析》

文段首句提出观点，即要改善对民营企业的金融服务，需要金融机构更主动地变革，接下来通过并列分述句，从多个方面论
述了金融机构需要变革的内容，故文段为总分结构，首句提出了文段的核心观点，强调金融机构需要更主动地变革，对应C
项。

A项，“清理不合规收费项目”仅对应变革中的一方面内容，表述片面，排除；

B项，未提及文段主题词“金融机构”，排除；

D项，文段并未提及“改变机制运行的惯性”，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《为民营企业注入金融活水》

2、人体需要的碳水化合物主要靠谷类提供。碳水化合物进入体内后转化为糖分，再进一步转化为维持人体机能的热量。糖分与热量之间的转化
需要胰岛素的参与，胰岛素对葡萄糖有降解的作用。如果长期不吃或者少吃米饭，转化的葡萄糖量减少，胰岛素分泌就会减少，胰岛素的工作

节奏被打乱，久而久之会给糖尿病提供可乘之机。

这段文字意在说明：

 A．碳水化合物是人体所必需的

 B．不吃谷类食物可能会得糖尿病

 C．改善饮食结构可有效治疗糖尿病

 D．糖尿病的病因是胰岛素分泌紊乱

《正确答案》
B
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《专家解析》

文章开篇引出话题，说明谷类是人体所需碳水化合物的主要来源，接着具体讲述了碳水化合物转化为热量的过程，并指出其
中需要胰岛素的参与；尾句通过反面论证引出重点，即长期不吃或少吃米饭，会导致胰岛素分泌减少、工作节奏被打乱，进
而可能会给糖尿病可乘之机。故文章重点论述了长期不吃或少吃米饭（谷物）可能会得糖尿病，对应B项。

A项，“碳水化合物是人体所必需的”对应文中首句引出话题的内容，非重点，排除；

C项，“有效治疗糖尿病”文中并未提及，且改善饮食结构充其量只能“预防”糖尿病，排除；

D项，“胰岛素分泌紊乱”非重点，其根本原因还是因为“谷物”摄取不足，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《不吃米饭更容易得糖尿病》

3、严寒的南极是很多人心中的生命禁区，但一些顽强的生命还是在这片冰雪世界中找到了生存之道。在植物界中，苔藓、地衣选择在夹缝中求
生存，它们可以存在于那些没有被冰雪覆盖的区域。但是，这样的无冰区在南极太过罕见，只占南极大陆面积的0.18%。在这些土壤、岩石裸
露的土地上，植被覆盖的比例也非常有限——即使是在相对温暖、植被覆盖范围最广的南极半岛，也只占据了无冰区的1.34%。不过，随着对南
极大陆探索的深入，人们逐渐意识到，南极的植物不仅有这些苔藓、地衣，还有一类形态更加简单的生命，在更加广阔的冰原中生存，成为南

极生态系统中不容忽视的生产者。它们就是南极冰原中的藻类——“雪生藻类”。

下列说法与文意不符的是：

 A． 雪生藻类比苔藓、地衣的生命形态更简单

 B． 苔藓、地衣能够在南极罕见的无冰区生存

 C． 南极大陆无冰区的植被覆盖率还不到0.2%

 D． 南极半岛是南极植被覆盖范围最广的部分

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，根据文段“南极的植物不仅有这些苔藓、地衣，还有一类形态 ······ 它们就是南极冰原中的藻类——‘雪生藻类’”可知，表
述正确，排除； 

B项，根据文段“在植物界中，苔藓、地衣 ······ 没有被冰雪覆盖的区域。但是，这样的无冰区在南极太过罕见”可知，表述正
确，排除；

C项，根据文段“在这些土壤······也只占据了无冰区的1.34%”可知，南极大陆无冰区的植被覆盖率为1.34%，“不到0.2%”表
述错误，当选；

D项，根据 文段 “在相对温暖、植被覆盖范围最广的南极半岛”可知，“南极半岛”确为“植被覆盖范围最广”的部分，表述正确，
排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《南极绿了，危险信号！》

4、中国画理论、评论、创作、价值、话语体系的发展都有其自身规律，如同一条不断流淌的河流，在绵延流动中取舍增删、沉积聚沙，在不同
的历史阶段、社会文化语境中，体现出不同的适应性与差异性。近现代以来，对于传统中国画的观照， ____________________ ，也接受了
现代西方学术之民主、科学思维。如20世纪20年代，陈师曾的文人画观体现了一个现代知识分子的胆识，更兼具了建构文人画之现代理论体系
的策略意识，这种对于“文人画”概念的重新发掘、建构，在厘清了文人画注重主观表现而不求形似的特点之外，也使“文人画”增益了新的内涵，
使其由零碎、单纯而变得系统、丰富，顺应了进化论思潮影响之下的时代风气。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 既融入了部分现代的绘画写实技巧

 B． 就体现出了这种因时而变的适应性

 C． 常常已在很大程度上融入现代视角

 D． 吸取了文人画注重内涵的主要思想

《正确答案》
C
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